

Tisková zpráva, Strana 1 z 1

Pokračování těžby u Tovačova pomůže obci i stavebnictví

Společnost Českomoravský štěrk chce otevřít nové těžební jezero u Tovačova na Přerovsku, kde se nachází jedno z nejkvalitnějších ložisek štěrkopísku v Česku. Přechod do nové lokality je důležitý, protože ta stávající se již blíží hranici životnosti a produkuje převážně jemný písek. Nové ložisko se rozkládá na ploše 61 hektarů severně od silnice na Troubky a disponuje zásobami kvalitního hrubého kameniva na příštích 15-20 let. Záměr představí zástupci těžební společnosti obyvatelům Tovačova v pondělí 6. září 2021 na informativním setkání ve sportovní hale.

Nový projekt prospěje i obci – přinese razantní navýšení financí z těžby, udrží práci pro místní obyvatele a přirozeně zvýší protipovodňovou ochranu území. Jeho součástí je dokonce i rozšíření koupání v jednom z vytěžených jezer. *„Pokud se záměr podaří prosadit, obec získá za 20 let na nájmu, daních a poplatcích 30 milionů korun navíc a budeme moci garantovat zachování více než 40 pracovních míst pro lidi z Tovačova a okolí,“* vysvětluje Vlastimil Polišenský, závodní z pískovny v Tovačově a upřesňuje plán rozšíření možností ke koupání: *„Na Anínském jezeře chceme od roku 2022 rozšířit plochu vyčleněnou na koupání ze stávajících 8 na 24 hektarů. Pláž se prodlouží na trojnásobek a přístup do vody mimo pláž na čtyřnásobek.“*

Při projednávání záměru bude společnost Českomoravský štěrk klást mimořádný důraz na minimalizaci dopadů na život v obci. Obavy z navýšení dopravy, hluku a prašnosti, případně z úbytku vody ve studních nejsou na místě. *„Objem těžby a expedovaného kameniva zůstane stále stejný a veškerá vytěžená surovina bude z nové lokality putovat do stávající úpravný po dopravníkovém pásu s délkou 1,2 km. Těžít se nebude hlučným korečkovým bagrem, ale tichým sacím bagrem, a prašnost bude minimální, protože půjde o mokrou těžbu. Obyvatelé se nemusejí bát ani úbytků vody ve studnách. Hydrogeologický průzkum, který jsme si aktuálně nechali zpracovat, potvrzuje, že nový záměr neovlivní zdroje podzemní vody v obci,“* říká Vlastimil Polišenský.

Pokračování těžby v Tovačově bude mimořádně důležité pro stavebnictví v celém regionu. Nabídne totiž i přírodní kamenivo v hrubé frakci od 4 do 32 mm, kterého je na trhu kritický nedostatek. Podle České geologické služby má do 7 let skončit v Olomouckém kraji většina z 18 štěrkoven. Problémy mají i sousední regiony, například do Zlínského kraje se už dnes musí dovážet přírodní kamenivo až ze Slovenska.

První pískovna vznikla v Tovačově na Přerovsku již v roce 1951, těžba tedy letos slaví 70 let. V prostoru, kde je dnes soustava průzračných Tovačovských jezer, se původně nacházela pole. Zajímavostí je, že štěrkopísek vytěžený v této oblasti se použil mimo jiné při výstavbě pražského metra. Díky těžbě získala lokalita rozsáhlé vodní plochy k rekreaci, rybolovu, ale i k čerpání pitné vody. Citlivý přístup k těžbě a následné rekultivaci také vytvořil mimořádně příznivé podmínky pro řadu rostlin a živočichů. Dnes žije v okolí jezer asi 70 druhů ptáků a v jezerech samotných více než 30 druhů ryb.

